"长春东大桥早市将搬迁"续

永兴农贸市场"接班"东大桥早市

长春东大桥早市新址被命名为永兴农贸市场,已经开始营业

新闻回放>>

近日,有长春市民反映,已经有 20多年历史的长春东大桥早市将要 搬迁到长春大街与大马路交会处。 记者到现场踏查时发现,东大桥早 市的确要搬迁,并且新的场地已经 准备就结。



"早市搬到这里还是不错的,环境好,人流多,而且还不扰民,不影响交通!"

"这里的确不错,虽然摊床费 比以前高了一些,但是我们卖得 挺好……"

近日,位于长春大街与大马路交会处的永兴农贸市场开始营业,这里的商贩大多是从长春东大桥早市搬迁来的,经过10多天时间的经营,商贩们纷纷表示,这里的经营环境很好,他们对这次搬迁还是十分满意的。

9日上午,城市晚报全媒体记者 来到了新近营业的永兴农贸市场院 内,虽然不是周末,但永兴农贸市场 内已是一片喧嚣,购买水果、蔬菜的 市民出入于长春大街和大马路上两 个市场的出入口,满足的笑容挂在 脸上。



市场里面人头攒动 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

记者从长春大街上的市场大门进入,首先映入眼帘的就是"永兴农贸市场"六个大字,市场占地面积很大,进入市场后就是一大片的停车位,方便市民和商贩停车,市场里共有六排具有顶盖且遮风挡雨的商棚,商棚内的商铺鲜有空位,市场里面更是人头攒动,前来购物的市民络绎不绝,吆喝声、叫卖声此起彼伏,整个早市升腾着浓浓的"烟火气"。

市场里经营的品类十分齐全,除了水果、蔬菜以外,包子、油条、豆浆、豆腐脑儿等各种早餐和各类特色小吃也是应有尽有,可以满足周边居民采购生鲜食品和基本生活用品的需求,而更令人欣慰的是,市场里的东西价格还挺便宜,很是亲民。

"现在市场搬到了这里,离咱们家很近,方便多了,而且这里的菜价

都不贵,非常不错……"几名走出市场的阿姨边走边聊着。

商贩季女士以前就在长春东大桥早市经营各种蔬菜,这次搬迁,她也跟了过来,在这里租了6节柜台。季女士说,"这个新市场每节柜台每个月300元,一个月共计1800元,虽然摊床费比以前的市场贵一些,但是我感觉这里还是不错的,这里服务好,开业没几天人流就很多,东西卖得好,我希望这个市场越来越好,我们经营也会有动力!"

记者在该市场管理人员处了解到,永兴农贸市场是在"五一"之前开业的,开业已有10多天,目前,市场内有近百户商贩,很大一部分是从长春东大桥早市搬迁过来的,他们市场要为商贩服务好,为市民提供更多、更新鲜、更实惠的生鲜食品和基本生活用品。 城市晚报全媒体记者 陆续

吉林"风光"照亮青海高原

我省首次通过交易平台 将低谷时段电力外送青海

近日,吉林送青海月内 电力交易正式出清,两地成 交电量 6000 万千瓦时,其 中风电 4800 万千瓦时、火 电 1200 万千瓦时。

本次交易是我省首次 通过省间电力交易平台和 大电网跨区资源配置通道, 将我省低谷时段电力外送 青海省,实现吉林青海两地 风电、光伏资源昼夜调剂, 电力余缺互补,进一步拓展 了吉电外送消纳空间。

此次外送青海省电量, 全部为每日22时至次日8时我省用电低谷时段电量, 通过外送消纳,实现在增加 火电机组负载率、降低发电 成本的同时,有效减少我省 风电弃电率和辅助服务分 摊费用,并极大降低吉林电 网调峰压力,实现了发电效 益、电网安全和用电负荷三方受益。

近年来,我省以风电为 主的新能源发电装机快速 增长,截至一季度末,新能 源装机已达1675.4万千瓦, 同比增长28.3%,其中风电 装机达1164.2万千瓦。为 充分发挥我省风电资源优 势, 拓展清洁电力消纳空 间,特别是增加夜间用电负 荷低谷期的富余电力外送, 国网吉林省电力有限公司 积极借助全国电力交易平 台的优化能源资源配置作 用,发挥大电网跨区远距离 输送优势,放眼全国开辟消 纳路径,推动"吉电南送" 仅今年一季度,已实现外送 合同电量 170.65 亿千瓦时, 同比增长49.76%

吉林日报记者 杨悦

长春市绿管中心 持续开展杨柳树飞絮治理

为避免杨柳树飞絮给市 民造成的出行困扰,长春市绿 化管理中心坚持"科学治标、 长效固本"治絮原则,连续多 年开展杨柳树飞絮治理工作。

为达到更好的治理效果,该中心科学施策,标本兼治。一方面提早干预,每年4月末5月初对胸径15cm以上的杨柳树注射植物生长抑制剂。该技术通过在雌株杨柳树花芽分化前注入一种生物调节物质,抑制花芽分化形成,使花芽变成叶芽,减少养分损耗,增加叶量,有效治絮且有利于杨柳树生长。

今年,长春市绿化管理中心将对所辖十余条街路的9000余株杨柳树注射生长抑制剂。另一方面,坚持长效固本,因地制宜完善城市绿化规划,逐步减少杨柳树雌株的绿化比例,更换优质树种,逐步替换杨柳树雌株等飞絮植物。

下一步,长春市绿化管理中心将继续优化树种结构,科学配置,长远规划,综合施策,从根本上解决杨柳树飞絮给春城百姓带来的出行困扰。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长白山熏样剪纸非遗走进长春高校



剪纸作品 本组图片 学校供图

日前,为弘扬中华传统文化,提高学生的文化素养,培育学生的民族精神,长春金融高等专科学校学工处开展了以"跃动指尖,'纸'为祝福"为主题的大学生剪纸活动。本次活动特邀请了吉林省工艺美术大师、长白山熏样剪纸非遗传承人、"修"剪纸工作室创办人李修凤老师作现场讲授和指导。

活动中,李老师展示了以人参为题材的十二生肖剪纸画作,介绍了长白山熏样剪纸的起源、制作工具与材料,展示了制作熏样的视频。同时,李老师结合自己的剪纸经验,从剪纸的起源、表现形式、基

本符号、剪制要领、剪制技巧等方面做了详细的讲解,并通过大量的作品评析和现场演示,从多方面向同学们讲授了剪纸艺术的技能技法,使同学们全方位地了解中华传统文化剪纸艺术的风采。活动现场,同学们听得聚精会神,认真学习了李老师现场剪制的各种作品,由衷地表达了对剪纸艺术作品的赞许。在此次剪纸操练环节上,李老师现场手把手教学,同学们也认真学习,陆陆续续完成了自己的作品。

本次活动,不仅让学生们了解 到中华传统文化的魅力,也使非物 质文化遗产得到了更好的传播,让



男同学学习剪纸

学生们接受中华传统文化的熏陶, 为传承和发展优秀的中国传统文化 贡献力量。

。 城市晚报全媒体记者 刘昶

宝马车"趴窝"高速公路 民警现场解难题



民警帮助驾驶员将抛锚车辆抢到应急车道上 警方供图

近日,省公安厅高速公路公安局吉林分局巡逻一大队民警巡逻至珲乌高速公路长春方向315公里处时,发现一辆宝马车停在行车道上,过往车辆纷纷减速避让。驾驶人向民警表示车坏了无法启动。民警见状立即做好安全防护,迅速上前客串"推车哥",将宝马车推到了应急车道上。

经询问,驾驶人李女士 借车从吉林到长春办事,行 至此处车辆突然抛锚,尝试 了几次也无法启动,正在焦 急万分之际遇到了巡逻至此 的民警。

随后民警尝试启动几次后也没有打着火,这时民警凭借过往经验想到是否可以通过"远程操控"的方式进行启动。于是民警立刻让李女士联系车主,尝试远程操控启动车辆。车主通过"远程操控",车辆果然重新启动。李女士感激地说:"太谢谢了!如果不是遇到你们,我今天真不知道该怎么办才好!"

城市晚报全媒体记者 王跃